

“护刃”背后，各有各的小九九

以色列适度打击哈马斯，巴勒斯坦内部暗斗不止

以色列军方针对加沙地带巴勒斯坦武装伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的“护刃行动”13日进入第六天。以军特种部队当天凌晨由北至南进入加沙地带，这是以军发起“护刃行动”以来首次地面进入冲突区域。这次行动的目的是捣毁一处哈马斯的火箭弹发射基地，4名以军士兵在行动中受伤。哈马斯证实巴方战斗人员与以色列特种兵地面交火。

对以色列而言

要打怕而非打垮哈马斯

以军发动“护刃行动”的目的主要是希望把哈马斯“打怕”，换取以南部尽可能久的平静。如果空袭能达到目的，就没必要派出地面部队。

一名以军发言人说，在与哈马斯多年的较量中，以方已得出经验，哈马斯奉行实用主义，一旦以军行动危及它在加沙的统治地位，它往往会很快寻求妥协，这次估计也不例外。不过，从目前看来，以军尚未达到目的。

以军若派出地面部队，面临的伤亡风险和国内舆论压力将远大于空袭。以军若从地面侵入加沙，想要彻底根除火箭弹威胁就必须重新占领加沙地带。不过，以方届时不仅将直接面对多个激进组织，还将被迫接管180万加沙居民。另外，避免过度打击哈马斯也是以方需考虑的因素。将哈马斯彻底打垮可能产生反作用，给其他更激进派别发展壮大机会，加沙可能陷入派别混战之中，这对以方反而不利。

最后，以色列连日来的空袭已经造成巴勒斯坦平民的严重伤亡，由于加沙地带面积狭小，人口高度密集，一旦地面战开

启，不可避免会出现更多平民伤亡，以色列也将面对更大的国际舆论压力。

对巴勒斯坦而言

法塔赫哈马斯难成合力

哈马斯与埃及穆斯林兄弟会联系紧密。在穆兄会被埃及现政府定性为恐怖组织后，哈马斯失去了强有力的外部支持。再加上哈马斯统治加沙地带7年，当地经济停滞，生活困顿，民众对哈马斯的期望值大不如前，底气不足的哈马斯此时迫切需要“外部刺激”来爬出政治低谷。

舆论注意到，关于哈马斯与以色列的冲突，哈马斯的政治对手——巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)及其领导人、巴勒斯坦国总统阿巴斯的态度值得玩味。以色列对加沙的军事行动爆发后，阿巴斯敦促哈马斯立即停止向以色列发射火箭弹。

阿巴斯的表态再度引发外界对巴勒斯坦政治的热议。法塔赫、哈马斯先于4月达成和解协议，后于6月组建联合政府，结束长达7年的巴勒斯坦分裂局面。然而，“明争”结束，“暗斗”不止。义利观的不同，决定了两派在同以色列的博弈中难以形成合力。

综合新华社消息



12日，一门以军自行榴弹炮向加沙地带开火。新华社/基尼图片社

背景资料

以军对加沙发动的主要军事行动

2012年11月14日至21日，以色列对加沙发起代号“防务之柱”的军事行动，以报复哈马斯向以境内发射火箭弹。以军此次行动未使用地面部队。行动共造成约200名巴勒斯坦人丧生，1300多人受伤。

2008年12月27日至2009年1月18日，以色列以回应火箭弹袭击、恢复南部地区稳定为由发动“铸铅行动”，对加沙实施空中和地面打击。行动共造成1400多名巴勒斯坦人丧生，5500余人受伤。

2008年2月27日至3月3日，以色列在加沙北部展开代号“热冬”的军事行动，报复巴武装人员实施的火箭弹袭击。以军发动的空中和地面打击共造成120多名巴勒斯坦人丧生，380多人受伤。

2006年11月1日至7日，以色列向加沙发起代号“秋云”的军事行动，以制止巴武装人员对以南部的火箭弹袭击和“恐怖活动”。当年6月28日起，以军对加沙发动代号“夏雨”的军事行动，并抓捕了包括巴内阁部长在内的60多名哈马斯官员。整个行动持续4个多月。“夏雨”与“秋云”行动中，以色列的空中和地面打击共造成400多名巴勒斯坦人丧生，近千人受伤。

据新华社

新闻链接

空袭加沙1300余次 以色列暂无意停火

据新华社7月13日电 以军针对加沙地带巴武装人员发动的“护刃行动”13日进入第六天，致死巴勒斯坦人数超过160人。以色列总理内塔尼亚胡13日强调：“我们不知道行动何时结束，可能还会持续一段时间。”

以军发言人莱纳当天表示，“护刃行动”六天来，以色列发起1300多次空中打击，过去24小时内击中200多处目标。巴勒斯坦武装人员共向以色列发射800余枚火箭弹，其中130枚在过去24小时内发射。巴勒斯坦袭击造成一些以色列人受伤，但无人身亡。

内塔尼亚胡表示，不会因国际社会压力终止对巴勒斯坦武装人员的军事打击。按以色列媒体说法，以方将寻求较2012年更为全面的停火。以色列与哈马斯上一次大规模冲突发生在2012年11月，持续8天，大约200名巴勒斯坦人和6名以色列人丧生，多数为平民。双方在埃及调停下实现停火。



12日，在以色列南部与加沙的边境，集结了大量以军主战坦克。新华社/基尼图片社

阿富汗两总统候选人达成和解

大选全部选票将进行核查，但为新危机埋下隐患

据新华社喀布尔7月12日电 美国国务卿克里12日在阿富汗首都喀布尔表示，阿富汗总统候选人阿卜杜拉与加尼已就选举问题达成和解，全部选票将进行核查。

克里当晚在发布会上说，阿卜杜拉和加尼已就选举问题达成和解，阿富汗独立选举委员会将在国际社会的监督下对全部选票进行核查。驻阿富汗国际安全援助部队和阿富汗军队将把全国各地的票箱运至喀布尔，选票核查工作将于24小时内开始。阿卜杜拉和加尼先后在发布会上发表讲话，表示支持这一决定。阿卜杜拉说，“不论谁最终当选总统，我们的和解都符合人民的利益”。加尼则表示，稳定是所有阿富汗人的诉求。

阿富汗独立选举委员会7日公布总统选举第二轮投票初步结果，加尼以56.4%得票率

领先，阿卜杜拉得票率为43.6%。独立选举委员会同时承认，第二轮投票中存在舞弊和造假行为。

今年4月5日，阿富汗举行总统选举。由于无人获得半数以上选票，得票领先的前外长阿卜杜拉和前财长加尼进入第二轮角逐。然而，在6月14日举行第二轮投票后，阿卜杜拉指责选举机构参与舞弊，并中断了与选举机构的合作，原定于7月2日公布的初步计票结果也推迟至7日公布。

阿卜杜拉与加尼达成和解，意味着陷入僵局的阿富汗大选出现了一线转机。然而，克里提出的核查全部选票的方案虽然为阿富汗选举僵局赢得喘息之机，但并未彻底解决问题。一方面，尽管两名候选人都承诺将尊重核查后的选票结果，但由于各方的核心诉求没有发生实质变化，违背承诺的动机



12日，在阿富汗喀布尔，阿富汗总统候选人加尼(中)同总统候选人阿卜杜拉(右)握手。新华社/法新

依然存在。

另一方面，即便北约部队和国际社会介入选票核查工作，但清点和剔除有问题选票的具体细节尚未公布；而备受争议的阿富汗选举机构依旧负责执行工作，这些都为新一轮危机的产生埋下了隐患。

因此，与其说此次斡旋是解决了问题，不如说是再度延

迟了矛盾爆发的节点。更何况，阿富汗大选拖得越久，阿富汗塔利班等反政府武装获得的时间和空间就越多，安全局势的压力也就越大，最终受损的还是阿富汗和平进程。但愿在重新计票的过程中，各方能够秉持公正公开的态度，保证计票工作顺利，从而避免将整个国家拖向更深的危机。

萨达姆副手发声 号召“解放”巴格达

据新华社7月13日电 互联网上12日流传出一段音频，据称是伊拉克前总统萨达姆的重要副手、前副总统杜里的录音。录音赞扬了上个月占领伊拉克大片地区的逊尼派极端组织“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”，以及其他一些参与行动的逊尼派武装，并呼吁所有伊拉克民众加入“解放”巴格达的战斗。

这段15分钟的录音由一家效忠于萨达姆的网站最先发布。虽然录音真实性尚未得到最终证实，但路透社认为，录音中的声音与先前以杜里名义发布的录音声音相像。杜里上次发布录音还是在2013年1月。

现年72岁的杜里在2003年3月伊拉克战争爆发时担任伊拉克副总统和革命指挥委员会副主席，权力仅次于萨达姆。萨达姆政权倒台后，美军曾悬赏1000万美元捉拿杜里，但他一直下落不明。

外界认为，杜里目前领导着一支名为“纳克什班迪教团军”的逊尼派武装组织